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Jméno autora: Ladislav Polyák 

Název práce: Adopce romských dětí 

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma a cíl práce: Bakalářská práce se zabývá problematikou adopce a pěstounské péče 

romských dětí na pozadí vztahu mezi romskou a českou kulturou. 

Zaměření práce: romské děti, adopce, výchova, biologický a kulturní determinismus, 

společnost 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Práce je po jazykové a stylistické stránce 

zpracována na odpovídající úrovni, poměrně často se ale objevuje chybné psaní velkých 

písmen, místy i další gramatické chyby. 

Rozsah práce: Plně odpovídá požadavkům na bakalářskou práci, 51 stran včetně 

seznamu literatury. 

Použitá literatura: Práce je založena na dostatečném množství zdrojů, seznam literatury 

uvádí 24 monografií a další doplňkové internetové materiály. 

Formální stránka práce: Po formální stránce je práce zpracována odpovídajícím 

způsobem. Přesto by bylo dobré celkové úpravě práce věnovat větší pozornost – 

v poznámkách pod čarou se místy objevují různé druhy písma, nepřehledně působí i 

úprava některých titulků a podtitulků. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Celkové hodnocení a kritické poznámky: Bakalářská práce Adopce romských dětí 

nabízí poučený vhled do jednoho z nejpalčivějších problémů ve vztazích mezi většinovou 

českou společností a romskou komunitou, navíc doplněný o osobní zkušenost a reflexi 

autora. Práce je zpracovaná na požadované úrovni. Jasně si vytyčuje hlavní cíl, k němuž 

chce dospět a je uspořádaná do logicky provázané struktury. Vhodně zasazuje celé téma 

do historického kontextu i do teoretického rámce (diskuze o kulturním a biologickém 

determinismu, etnické identitě apod.). Některé pasáže by si zasloužily jasnější výklad a 

možná i zkrácení (zejména kapitola věnovaná kulturnímu a biologickému determinismu). 

Celý text je nicméně psán srozumitelným a poučeným stylem a vždy míří k jádru 

problému. 

Předkládaný text není výsledkem příliš intenzivní spolupráce mezi autorem a vedoucím 

práce, o čemž svědčí i některé technické nepřesnosti a nedotaženosti. Patrně nejvýrazněji 

se projevují ve 3. kapitole, která je víceméně celá výtahem z materiálů Ministerstva práce 

a sociálních věcí. Autor uvádí odkaz pouze  v samotném závěru kapitoly, zdroj, na němž je 

tato část práce založena, by bylo lepší uvést už na samotném začátku kapitoly, případně 

jej blíže okomentovat. Tím se také vysvětluje poměrně vysoká shoda s jinými texty 

dostupnými na internetu, které se stejnou pasáží často pracují. Přesto věřím, že nešlo o 

úmyslnou plagiátorskou činnost, ale spíš o technickou neobratnost, jež by se odstranila 

častějším konzultováním s vedoucím práce. 

 

Výsledné hodnocení: Bakalářská práce naplňuje požadavky kladené na závěrečné 

kvalifikační práce. Představuje ucelené představení problematiky adopce romských dětí 

v české společnosti vhodně doplněné o základní teoretický rámec a vlastní, osobní reflexi. 

 

Otázky vedoucího práce: 

 Pomohl vám uváděný teoretický rámec (diskuze o kulturním a biologickém 

determinismu a etnické identitě) k hlubší reflexi vaší vlastní osobní zkušenosti? 

 Domníváte se, že česká státní správa dokáže čerpat z vědeckého zkoumání dané 

problematiky a přístup k adopcím zlepšovat? 

 

Datum: 7. 8. 2018      Mgr. Petr Macek, Ph.D. 


